



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕趙老年報

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 愛

2024年

5月29日

星期三

甲辰年四月廿二

总第2917期

今日八版

新闻一句话

河北

■今年,河北将建设900处体育惠民工程。

■河北省中医院的脾胃病科、肾病科、肛肠科、康复科、急诊科、治未病科,石家庄市中医院的外科、皮肤科、临床药学,河北以岭医院的心血管科等获批国家中医优势专科建设单位。

国内

■中央宣传部向全社会宣传发布陆军某合成旅“杨根思连”先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

■国家卫生健康委等多部门印发通知,将重点惩治医疗机构“靠医吃医”、收受回扣等问题。

■中国载人航天工程办公室消息,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

■网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度,今年以来,累计处置违法违规账号10859个。

■5月27日,由中国船舶大连造船研发建造的17.5万立方米LNG(液化天然气)运输船完成下水。

国际

■据朝中社报道,朝鲜5月27日进行的军事侦察卫星发射活动失败。

■5月27日也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚说,胡塞武装对美国海军部署在红海的2艘驱逐舰发动了无人机袭击,并准确命中目标。

■5月27日,以色列士兵和埃及士兵在加沙地带与埃及接壤的拉法口岸发生交火,一名埃及士兵被打死。

一块小麦试验田 他坚守了20年 张英朋:“就想让群众吃饱,吃好!”

本报记者 杜雅楠

眼下,石家庄的小麦开始扬花抽穗,还有不到十天,就将开镰迎丰收。

5月26日清晨,在石家庄市鹿泉区铜冶镇南故邑村北的一块小麦田里,一位头戴草帽的老人正在弯腰查看每一株麦穗。

“老张,这么早就在地里忙活?你这片试验田今年收成不错吧!”听到有人给自己打招呼,这位名叫张英朋的老人直起了腰。“来!我带你看看前几年的麦穗标本,对比对比。”张英朋拍了拍身上的土,将乡亲领到了试验田旁的家。

走进张英朋的家,乡亲看着粘在墙壁上的一株株实验麦穗标本连连夸赞:“从最早干瘪的麦穗到现在颗粒饱满,20个年头能长成这样不容易啊!”

75岁的张英朋是一位退休干部,出生在铜冶镇南故邑村一个农民家庭,他七八岁时就帮着大人下地干农活。“那会儿都是用手薅麦穗,经常薅得满手血泡。”张英朋说,虽然很累,但只要看到金黄的麦田,他就打心眼里高兴。“小时候生活苦,一块玉米饼子都得掰成4瓣吃。麦子丰收了才能吃顿白面、玉米面的两掺面条。”

1969年,张英朋到内蒙古当兵。从部队转业后,他到内蒙古伊图里河林业局工作,之后又回到鹿泉上班。

2002年,张英朋在回家的途中,看到路边的野地里长着两株野麦子。“这两株野麦子比普通麦子的麦秆高大、粗壮,抗倒伏能力、防病虫害等方面应该会比普通的麦子强。”张英朋将两株野麦子带回家,种在花盆里悉心培育。“我在林业局上班那会儿学到了不少苗木知识,种树和种麦子有异曲同工之处。”渐渐地,张英朋发现野麦子和普通麦子相比更“结实”,他有了将野麦子和当地品种的小麦进行杂交,培育新品种小麦的念头。“小时候吃饱饭都是难事,饿怕了。没啥别的想法,就想让群众吃饱,吃好。”

2004年,张英朋在老家平整了3亩土地,专门用来种小麦。为了方便管理,他还在麦田旁建了4间房。“杂交说白了也简单,就是选取双方优点的麦苗,一代代培育下去。”说起来容易,做起来难。有时候,张英朋培育的小麦连续三四年也看不到变化。他从来没有打“退堂鼓”的念头,不论是麦苗的拔节期、抽穗期,还是扬花期、结实期,张英朋

都会坚守在田里观察每株麦子的长势。在小麦生长的后期,张英朋更是从早到晚在田里选种,雨天穿雨衣,晴天戴草帽,实在站不动了,干脆就跪下来观察。“我膝盖、双手都长满茧子,现在手被麦芒扎都不觉得疼。”

有一年,正值小麦成熟期,天空突然下起了暴雨,张英朋顾不上穿雨衣就飞奔进麦地里给小麦铺塑料布。回家之后,张英朋浑身是泥,连着发了3天高烧……付出就会有回报,经过近20年的努力,上千次的试验,张英朋终于培育出了小麦新品种——“石邑1号”。“‘石邑1号’是非转基因的,不仅产量高、抗倒伏,抗病能力也好。”前几天,张英朋还用自己培育的小麦粉包了一顿饺子,吃起来麦香四溢,特别劲道。

2023年,张英朋培育的“石邑1号”通过了中华人民共和国农业农村部植物新品种保护办公室的审查认定。“‘石邑1号’在石家庄晋州、邯郸永年等地都有试验田。去年,‘石邑1号’的亩产量达到了769公斤/亩,每株麦穗平均产粒70多颗。”

“停不下来了,我现在正在研究小麦的抗寒抗旱能力。”张英朋望着屋外的麦田



张英朋展示种植的“石邑1号”小麦。 受访者供图

说,他想将“石邑1号”种植在祖国的大江南北。

助老一招鲜

国家卫生健康委 支持社会力量参与医养结合

近日,国家卫生健康委举行新闻发布会表示,一直鼓励支持社会力量参与医养结合发展,希望通过社会力量的参与,使广大老年人能够得到质量有保障、价格可承受、发展可持续的医养结合服务。

在建设方面,为社会力量开展医养结合服务提供多方面的保障;在投入方面,为社会力量开展医养结合服务提供资金支持。据《中国青年报》